

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



28 МАРТА 2012 СРЕДА № 32 (907)

WWW.OGIRK.RU



Нестареющие душой

Торжественный пленум Иркутской областной общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, посвященный 25-летию со дня создания организации, стал настоящим праздником.

Поздравить активистов ветеранских организаций пришли представители правительства, Приангарья, Законодательного Собрания, отделения Пенсионного фонда, а также хоровые и танцевальные коллективы.

Заместитель председателя правительства региона Валентина Вобликова от имени губернатора Дмитрия Мезенцева вручила почетные грамоты представителям различных ветеранских организаций области и высказала слова благодарности всем, кто, несмотря на возраст, продолжает трудиться на благо родного края и даже может дать фору молодым.

— Непростая жизнь выпала на долю вашего поколения, — обратилась к ветеранам Валентина Вобликова. — Тяжелая военная пора, затем послевоенная разруха, восстановление народного хозяйства... Только поколение с такой мощной энергетикой, сильными принципами, устоями и твердостью характера могло все это

выдержать. Но ваша трудная жизнь не закончилась с вручением пенсионных удостоверений, вы продолжаете трудиться, потому что привыкли созидать. Мы, члены правительства, каждый день советуемся с вами, сверяем позиции, обсуждаем проблемы. В этом году Иркутская область отмечает 75-летний юбилей. И самый главный вклад в ее развитие — вклад вашего поколения.

Приветственный адрес главе областной ветеранской организации Валерию Игнатову, а также Почетную грамоту Законодательного Собрания ее представителю Владимиру Хандыго вручил заместитель председателя регионального парламента Геннадий Истомин.

— Каждого из вас можно внести в «золотую» летопись Иркутской области, — отметил он. — Строительство гидроэнергостанций, заводов и фабрик, новых городов, потом труднейшие годы перестройки — вы все вынесли на своих плечах и не потеряли оптимизма, не сломались, а снова вышли на передовые рубежи. Я не припомню ни одного заседания сессии Законодательного Собрания, на котором бы не присутствовали представители ветеранских организаций. Депутаты всегда находятся под вашим неусыпным контролем, и вы не даете нам расслабляться.

Благодарственные письма, почетные грамоты, знаки «Почетный ветеран» и ценные подарки членам совета ветеранов вручил его председатель Валерий Игнатов. Он напомнил, что учредительная конференция Иркутской областной ветеранской организации состоялась 20 февраля 1987 года. Сейчас, спустя 25 лет, в ее рядах более 450 тыс. активных бойцов, действует 13 профессиональных областных, 48 городских и районных, а также 1370 первичных ветеранских организаций.

По инициативе общественников в Иркутской области был принят закон «О мерах социальной поддержки отдельных категорий ветеранов», и теперь за счет регионального бюджета более 500 тыс. человек получают ежемесячные денежные выплаты, имеют право на бесплатный проезд в садоводстве, на 50%-ную компенсацию расходов на оплату жилья и коммунальных услуг. Более 1,3 тыс. человек в год могут получить бесплатное санаторно-курортное лечение.

Валерий Игнатов напомнил, что ветеранские организации принимают активное участие в процессе обеспечения нуждающихся участниками войны жильем. К началу 2012 года в Иркутской области было поставлено на учет 6 тыс. 640 человек, из них 5 тыс. 827 уже реализовали свое право на получение квартиры.

Основной заботой ветеранов-активистов является патриотическое воспитание граждан и, прежде всего, молодежи. Встречи со студентами и школьниками, уроки мужества, содержание памятников и мемориалов, смотры-конкурсы школьных музеев, увековечивание памяти земляков, издание книг патриотической направленности, противодействие иска-занию истории нашей страны — вот далеко не полный перечень ветеранских дел.

Большое внимание также уделяется укреплению здоровья пожилых людей. Под девизом «Здоровье в твоих руках» в регионе действует более 150 физкультурно-оздоровительных групп и спортивных объединений. Кроме того, в области насчитывается более 500 ветеранских клубов, творческих хоровых коллективов, литературных гостиных, театральных студий, кружков народных ремесел.

Валерий Игнатов подчеркнул, что на достигнутом ветеранско движение останавливаться не собирается, а намерено продолжать работу, направленную, прежде всего, на защиту прав и интересов пожилых людей.

На торжественном пленуме также выступили ветераны, которые, несмотря на преклонный возраст, являются активистами общественной организации. Петр Московских, возглавлявший совет ветеранов более десяти лет, отметил важность взаимодействия общественников с властью. Легендарная Тамара Яхно, участник войны, заслуженный работник физической культуры РФ, которая в свои 90 лет участвует в «Лыжне России», призналась, что лучшие годы ее жизни пришли как раз на пенсионный период. А участник войны, почетный железнодорожник и почетный гражданин Иркутской области Дмитрий Лебедев в своем 93 года заявил, что всегда служил, служит и будет служить нашей Родине — России.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Компании поборются за туристов на «Байкалтуре»

ВЫСТАВКА

Очередная выставка «Байкалтур», которая пройдет 29–31 марта, станет своеобразной площадкой для борьбы за иркутского туриста. Как отметил гендиректор Сибэкспоцентра Андрей Шаповалов, в этом году участниками экспозиции станут более 100 компаний из различных регионов России, Франции, Монголии, Китая, Кореи.

Впервые в борьбу за иркутского туриста на байкальской выставке включаются курорты Краснодарского края и Турции. В предверии летнего сезона в Иркутске

уже в 16-й раз пройдет выставка «Байкалтур». Правда, в этом году на месяц позже. Как объяснил Андрей Шаповалов, организаторы экспозиции решили сблизить по времени две крупные туристические выставки — в Иркутске и Красноярске, чтобы компании могли участвовать в том, и там при меньших затратах. В соседнем регионе выставка «Енисей» пройдет 5–7 апреля. По словам гендиректора Сибэкспоцентра, 15 компаний уже изъявили желание принять участие в двух экспозициях.

Заместитель руководителя агентства по туризму Иркутской области Агния Шангина рассказала, что на стенде агентства будет презентован туристический потенциал ряда территорий региона — Баяндаевского, Баханского, Осинского, Куйтунского, Усть-Илимского районов. Планируются отдельные стены Ольхонского, Слюдянского районов и города Иркутска. А на открытой площадке перед Сибэкспоцентром будет размещена бурятская юрта, где желающие смогут отведать национальные блюда.

Большим блоком в «Байкалтуре» будут представлены туркомпании Монголии, Кореи, Японии и Китая. Впервые приедут в Иркутск представители турецких фирм. Пожалуй, изюминкой выставки станет участие Департамента Верхняя Савойя (Франция), который проведет семинар «Работа и сотрудничество офиса по туризму». По мнению председателя комитета по экономике администрации Иркутска Алексея Альмухамедова, опыт Франции будет полезен областному центру. Представитель мэрии также добавил, что до конца года планируется создать прообраз конвенции-биюро в Иркутске для развития делового и событийного туризма.

В рамках «Байкалтуры» пройдут презентации туристических фирм, семинары на актуальные темы, круглые столы «Экологические технологии для туризма» и «Вопросы применения таможенного законодательства Таможенного союза». 29 марта также состоится фестиваль короткометражных тревел-роликов.

Елена ПШОНКО

На развитие строительства потратят 4,7 млрд рублей

2

Обманутых дольщиков стало меньше

7

Бизнесмены встретятся с властями на площадке ТПП

7

Иркутский драмтеатр откроет четвертую сцену

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ИРКУТСК

Губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев подписал закон об областной государственной поддержке туризма и туристской деятельности в Приангарье. В документе определены формы оказания господдержки — информационная, организационная, имущественная и финансовая. Они будут направлены на развитие туризма в регионе, увеличение притока туристов, рациональное использование туристических возможностей Иркутской области.

Александра Белкина

МАМСКО-ЧУЙСКИЙ РАЙОН

Хорошая новость для северян — в районе снизились цены на авиаперелет по маршруту Мама — Иркутск и обратно. Как сообщила «Областной» заместитель мэра по социальным вопросам Ольга Бабикова, сегодня стоимость авиабилета составляет 7 тыс. рублей против прежних 9,3 тыс. Основная масса жителей района — пенсионеры, для которых летать по старым тарифам в областной центр было накладно. По решению главы региона Дмитрия Мезенцева, при поддержке депутатского корпуса Законодательного Собрания власти увеличили дотации авиакомпании из областного бюджета, что позволило снизить тарифы на перелет.

Людмила Шагунова

НУКУТСКИЙ РАЙОН

Сразу два детских сада будут построены в районе в рамках областной программы по развитию детских дошкольных учреждений. Как сообщил «Областной» первый заместитель главы района Тимур Акбашев, строительство садов запланировано на 2013–2014 годы в поселках Новонукутский и Нукуты. Новые сады смогут принять более ста детей. Сегодня только в районном центре в очереди на устройство в детский сад ждут более 200 человек.

Людмила Шагунова

БАЯНДАЕВСКИЙ РАЙОН

В рамках проекта «Деятели культуры и искусства — жителям области» областной Дом народного творчества провел в Баяндае ряд мероприятий под общим названием «От чистого истока», посвященных 75-летию Иркутской области. В фойе здания была развернута выставка изделий мастеров Союза народных мастеров Прибайкалья и местных умельцев. Для желающих был проведен мастер-класс по пошиву национальных костюмов. Жители Баяндая смогли посмотреть фильмы — лауреаты Всероссийского фестиваля видеофильмов по народному творчеству, культуре и этнографии.

Валентина Убодеева

КАЗАЧИНСКО-ЛЕНСКИЙ РАЙОН

В поселке Казачинском стартовала первая Зимниада Казачинского сельского муниципального образования. Как сообщила «Областной» специалист по молодежной политике Елена Соколова, в районе проходят гонки на снегоходах, конкурсная эстафета «Таежный зов», массовый забег на лыжах. Желающие также могут испытать себя в забегах на охотничьих лыжах, поучаствовать в конкурсной выводке охотничьих собак.

Людмила Шагунова

БРАТСК

Пятеро детей в Братске, попавшие в реанимацию городской больницы после передозировки лидокаином, получили необходимое лечение, последствия передозировки устраниены, сообщил министр здравоохранения региона Дмитрий Пиивен.

Как ранее сообщал Следственный комитет (СК), за минувшие выходные в инфекционное отделение братской городской больницы № 3 с различными диагнозами поступили десять детей в возрасте до двух лет. По данным властей, детям делали инъекции антибиотиков, которые шли вместе с лидокаином — концентрация последнего была превышена, в связи с чем состояние пятерых детей ухудшилось. СК возбудил по факту ЧП уголовное дело.

Юрий Юдин

УСТЬ-ИЛИМСКИЙ РАЙОН

Выездной консультационный пункт службы занятости населения будет работать в поселке Кеуль 28 и 29 марта. Его организуют по поручению губернатора для содействия трудоустройству жителей поселка, подлежащих переселению в связи с вводом в эксплуатацию Богучанской ГЭС. Специалисты службы занятости населения области проведут встречу с жителями поселка Кеуль, которые хотят переселиться в другие города и районы Иркутской области. В мероприятиях примут участие директора Центров занятости населения Иркутска, Братска, Усть-Илимска.

Юрий Юдин

870

тыс. кв. м жилья планируется ввести в Приангарье в 2012 году.

Местным строителям дадут работу При возведении поселков под Иркутском

ПРОЕКТ

В начале апреля станет известно, какие коттеджные поселки появятся на четырех крупных земельных участках вблизи населенных пунктов Патроны, Новая Лисиха, Пивовариха и Бурдаковка. Напомним, именно эти площадки в прошлом году на аукционах Фонда содействия развитию жилищного строительства выиграла дочерняя компания ОАО «Иркутскэнерго» – ООО «СибирьЭнергоТрейд». Как рассказала руководитель проекта Юлия Долгополова, в марте был заключен договор с одной из ведущих консалтинговых компаний MACON Realty Group на разработку концепции застройки федеральных земель.

Как сообщалось ранее, Фонд содействия развитию жилищного строительства выбрал в Иркутском районе четыре участка общей площадью около 300 га. Это федеральные земли, которые либо не осваивались, либо находились в нецелевом использовании. 27 декабря в Москве прошли аукционы на заключение прав аренды этих площадок. Победителем стала иркутская компания «СибирьЭнергоТрейд». По условиям аукционов, проекты по освоению федеральных земель должны предусматривать комплексное развитие территорий. Так же обязательно при подготовке документации по планировке территории, осуществления архитектурного проектирования и жилищного строительства предусмотреть строительство малоэтажного жилья, в том числе экономического класса. Всего планируется построить на федеральных землях не менее 230 тыс. кв. м.



Консалтинговая компания разработает концепцию малоэтажной застройки под Иркутском

ных поселков. В частности, какие сегодня существуют современные тенденции в строительстве, технологии, подходы для освоения крупных участков.

В целом консультанты MACON Realty Group представят комплексную стратегию развития исследуемых земельных участков с маркетинговым обоснованием класса и уровня планируемых объектов, площадей. Помимо этого, будут даны рекомендации по позиционированию проектов и стратегии. Предполагается получить по три варианта решения вопросов водо-

наборов в водоохранной зоне), социальные вопросы, которые «СибирьЭнергоТрейду» необходимо решить в первую очередь. Руководитель проекта подчеркнула, что начата разработка предварительного технико-экономического обоснования по инженерным сетям. Предполагается получить по три варианта решения вопросов водо-

наборов в водоохранной зоне), социальные вопросы, которые «СибирьЭнергоТрейду» необходимо решить в первую очередь. Руководитель проекта подчеркнула, что начата разработка предварительного технико-экономического обоснования по инженерным сетям. Предполагается получить по три варианта решения вопросов водо-

Елена ПШОНКО

Результаты маркетингового исследования, которое проводит компания MACON Realty Group, будут готовы в апреле. Нам подскажут варианты строительства коттеджных поселков. В частности, какие сегодня существуют современные тенденции в строительстве, технологии, подходы для освоения крупных участков.

ТПП сблизит власть и бизнес

ПЛАНЫ

Торгово-промышленная палата Восточной Сибири (ТПП ВС) с 2012 года планирует проводить регулярные встречи бизнеса с представителями правительства Иркутской области и территориальных отделений федеральных структур.

Об этом сообщил 22 марта на пресс-конференции президент ТПП ВС Константин Шаврин. По его словам, подобные встречи позволят более оперативно решать проблемы, связанные с деятельностью предпринимателей Приангарья.

Константин Шаврин напомнил, что основной задачей Торгово-промышленной палаты

Восточной Сибири является развитие экономики, поддержка предпринимательства региона, в том числе содействие привлечению инвестиций и поиск потенциальных партнеров с помощью налаживания прямых межрегиональных и международных контактов, а также помочь в решении проблем, препятствующих развитию малого и среднего предпринимательства в регионе. На сегодняшний день членами ТПП ВС являются 250 компаний и 80 организаций Торгово-промышленной палаты города Братска. Около 60% из них являются представителями малого и среднего бизнеса.

Можно сказать, что ТПП ВС – это срез экономики Иркутской области, – отметил Константин Шаврин. – В последние годы в палату активно вступают высшие учебные заведения, банковские структуры, страховые компании. В прошедшем 2011 году Торгово-промышленная палата провела ряд мероприятий, в том числе по поддержке и развитию предпринимательства в сибирском регионе.

Президент ТПП ВС рассказал, что в 2012 году палата примет активное участие в подготовке празднования 75-летия Иркутской

области. В частности, будет издана книга о промышленном потенциале Приангарья.

– В текущем году продолжим развивать такое направление, как вебинары, позволяющие привлекать к обсуждению актуальных проблем ведущих специалистов из других городов России, представителей федеральной власти, – добавил Константин Шаврин. – Например, запланирован вебинар «Торговая политика и правила ВТО», который пройдет совместно с Министерством экономического развития РФ.

В вебинарах предполагается также затронуть не менее важные для бизнеса темы. Такие, как нововведения в земельном законодательстве, современные маркетинговые технологии, внешнеэкономическая деятельность предприятий в рамках Таможенного Союза, внедрение услуги «электронно-цифровая подпись» и другие.

Елена ПШОНКО

Новый офис флагманского формата открыл в Иркутске Сбербанк России

БИЗНЕС

На полгода раньше срока в Иркутске было построено новое административное здание Байкальского банка Сбербанка России. Торжественное открытие центрального офиса площадью 23 тыс. кв. м, рассчитанного на 800 рабочих мест, состоялось 26 марта по улице Нижняя Набережная, 10.

В церемонии открытия принял участие заместитель председателя правления ОАО «Сбербанк России» Станислав Кузнецов. В своей приветственной речи он отметил, что новое здание должно стать настоящим домом как для клиентов, так и для сотрудников банка.

– Хочется отметить, что проектирование и строительство осуществлялось в период кризиса, когда приходилось принимать непростые решения. Но благодаря усилиям боль-

шой команды работы были выполнены раньше запланированного срока, – подчеркнул Станислав Кузнецов. Он сообщил, что на всей территории России Сбербанк проводит программу переформатирования филиальной сети банка, реализуемую в соответствии со «Стратегией развития Сбербанка России до 2014 года». В рамках этой программы банком разработано несколько форматов подразделений для организации эффективного обслуживания различных сегментов клиентов с учетом их потребностей и специфики локальных рынков. По словам Станислава Кузнецова, в прошлом году по программе на новый формат работы было переведено 800 офисов по всей стране, в этом году ожидается рост на одну-две тысячи. Топ-менеджер Сбербанка был приятно удивлен тем, что в иркутском офисе несколько более расширина зона самообслуживания. И это, на его взгляд, очень позитивно, интересно и отражает тот факт, что иркутяне более продвинуты в IT-технологиях.

Председатель Байкальского банка ОАО «Сбербанк России» Владимир Салмин рассказал об особенностях здания центрального офиса, удачно вписавшегося в архитектурный ансамбль обновленной набережной Ангары. Особое внимание Владимир Салмин обратил на зону для обслуживания клиентов – это флагманский формат, единственный пока на всей территории обслуживания Байкальского банка, куда входит Иркутская область, Республика Бурятия и Забайкальский край. Офисы флагманского формата отличаются максимальным пространством, четким зонированием помещений, простой и понятной навигацией, современным внешним и внутренним дизайном. Безбарьерное обслуживание делает процесс общения клиентов и сотрудников банка более свободным и непринужденным. Доступные круглые сутки зона самообслуживания позволяет клиентам совершать многие операции независимо от времени работы офиса. В подразделении осуществляются все возможные банковские операции, в том числе предоставляются услуги депозитарного обслуживания.

– Принципиальная особенность здания банка в том, что оно единственное в Иркутске рассчитано на девятибашенную сейсмическую активность, – подчеркнул Владимир Салмин. – Это единственное офисное здание в областном центре, установленное на сейсмоизолирующих резиново-металлических опорах. Данный объект уникален для всей Восточной Сибири.

Дальнейшего процветания новоселам пожелал заместитель губернатора Иркутской области Валерий Гребенников. Он отметил, что с Байкальским банком Сбербанка России правительство региона работает над многими программами, в том числе по «Электронному правительству», «Универсальной электронной карте» и другим. Валерий Гребенников выразил уверенность, что новое здание послужит сильным импульсом для дальнейшего развития банка. Обслуживание клиентов на качественном новом уровне, по его мнению, будет способствовать созданию в области привлекательного инвестиционного климата.

Наталья МУСТАФИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Обманутых дольщиков стало меньше

НАДЗОР

Количество обманутых дольщиков в Иркутской области, перед которыми застройщики не выполнили свои обязательства по сдаче жилья, сократилось в настоящее время в 1,7 раза по сравнению с концом 2011 года – до 1,7 тыс. человек, сообщил журналистам руководитель службы государственного жилищного контроля и строительного надзора Иркутской области Денис Воронов.

По его словам, сейчас в регионе 20 проблемных объектов (в 2011 году было 38), где застройщики по разным причинам не могут завершить проекты.

– Фактически за год мы поддержали 18 объектов, помогли им самыми разными способами без затрат для бюджета. Но оставшиеся 20 требуют дофинансирования, – сказал Денис Воронов.

По его словам, большая часть проблемных строек находится в Иркутске. Основные причины замороженных строек – нехватка финансирования, отсутствие разрешительной документации на строительство.

Денис Воронов также сообщил, что на сайте службы stroynadzor.irkobl.ru размещен список застройщиков, которые в полной мере не исполнили своих обязательств перед дольщиками. Глава стройнадзора назвал несколько проблемных объектов в Иркутске: Пискунова, 40; Бородина, 45; Румянцева, 54; Багратиона, 44/2.

Отношения между застройщиком и дольщиком сейчас регулируются Федеральным законом от 30 декабря 2004 года № 214 «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации». Денис Воронов считает, что его необходимо совершенствовать. Сейчас, заключив договор долевого участия в строительстве дома, гражданин сильно рискует – застройщик может не завершить проект, объявить себя банкротом. При этом дольщику, скорее всего, вложенные средства не вернут. Получить жилье возможно лишь в том случае, если проект завершит другой застройщик.

Денис Воронов рекомендует перед подписанием договора долевого участия внимательно его изучить, показать юристам либо специалистам из страйнадзора.

– Если застройщик требует подписать договор на своих условиях, то лучше отказаться от этого, – сказал глава службы.

Если застройщик срывает сроки сдачи дома, дольщик имеет право обратиться в суд. Согласно закону, в этом случае застройщик должен уплатить участнику долевого строительства неустойку (пени) в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка РФ. Правом обращения в суд пренебрегать не стоит, считают в службе.

Петр ЯЩИКОВ

17
тыс.

дольщиков, перед которыми застройщики не выполнили своих обязательств по сдаче жилья, насчитывается в Приангарье.



Людмила Колесник:

Мыслить креативно – обязанность сотрудника музея

ИНТЕРВЬЮ

В прошлом году в Приангарье по инициативе губернатора Дмитрия Мезенцева началась реализация программы модернизации областных музеев. О том, как она работает в Иркутском областном краеведческом музее, рассказала директор учреждения Людмила Колесник.

Современным детям сегодня доступно многое: интернет, видеоигры, 3D. И музей не может это не учитывать. В нашем отделе природы недавно появился интерактивный пол, который вызывает восторг у ребят. Экспозицию в отделе истории мы насытили специальными экранами, сообщающими дополнительную информацию об артефактах. Побывав однажды в музее, дети обязательно вернутся сюда, ведь помимо новейших технологий у нас есть неоспоримое преимущество – подлинные предметы истории.

– Ваш новый филиал «Окно в Азию» в историческом квартале «Иркутская слобода» – полностью инновационный проект?

Губернатор выразил надежду на то, что «Окно в Азию» станет интерактивным музеем. Конечно, это не означает, что все там будет напичкано телевизорами. Мы активно используем подлинные экспонаты и хотим показать Иркутскую губернию как место, откуда отправлялись все крупные экспедиции по освоению Севера, Дальнего Востока, Азии и Русской Америки. В музее мы восстановим кабинет губернатора, покажем богатые восточные коллекции, хранящиеся в музейном собрании. 30 апреля основной дом будет сдан в эксплуатацию, и мы начнем постепенно строить экспозицию.

– Ранее было принято решение о реставрации Мавританского замка. Когда задуманное, наконец, осуществляется?

Сейчас проект реставрации проходит экспертизу. К 350-летию Иркутска мы смогли отреставрировать фасад здания, восстановили его оригинальную цветовую гамму, отремонтировали кровлю. Думаю, этот вопрос не будет оставлен без внимания, и уникальный памятник истории и архитектуры будет отреставрирован.

– Не планирует ли краеведческий музей расширение экспозиционных площадей и строительство фондохранилища?

В коллекции нашего музея насчитываются 400 тыс. единиц хранения. Сегодня ни один музей Приангарья не имеет специализированного фондохранилища. Этот вопрос поднимался неоднократно, была даже высказана идея сделать единый депозитарий для всех государственных музеев области. Сейчас каждый музей сам хранит свою коллекцию. Наши

фонды частично находятся на улице Карла Маркса, 11 и 13. Кроме того, нам были предоставлены площади на Байкальской, 255. Это достаточно большое помещение позволит создать дополнительные площадки для размещения коллекций и организации реставрационной мастерской, которой до сих пор не было у музея.

– Какие уникальные экспонаты приобрели за последние годы музей?

Не так давно у нас проходила выставка, где были представлены кефирные и молочные бутылки, пионерский галстук, школьная форма, портфель 1960-х годов, первые в Советском Союзе джинсовые брюки, кримпленевые пиджаки, мужские туфли на каблуках. И люди смотрели на эти предметы ушедшего века с огромным интересом. Где, кроме краеведческого музея, сегодня можно увидеть арифометр, счеты, первые компьютеры, елочные игрушки, открытки? То есть мы собираем все, что связано с эпохой, потому что для истории ценно все.

– Не так давно по стране прошли проверки сохранности музейных фондов. Не ослабел ли контроль сейчас?

Одной из первых задач сотрудников музея является учет и хранение музейных коллекций. Кстати, выполнение этой задачи сегодня нам помогают обновленный по программе модернизации парк компьютеров, новая программа ведения учета и другие технические средства. Мы постоянно проводим сверку предложений с книгой поступлений, коллекционной описью и другими документами.

– Вы продолжаете работу по проекту «Деятели культуры – жителям Иркутской области»?

Да, у нас уже второй год реализуется проект «Музейный экспресс», когда сотрудники музея совместно с представителями творческих союзов выезжают в различные территории, посещают школы, детские сады, библиотеки. Успех этого проекта у жителей региона огромный. В этом году в рамках проекта «Музей + театр» мы совместно с коллективом «Юность» выезжали в Олонцы и Черемхово. А далее «Музейный экспресс» уже без театра отправится в Качугский район.



– Все музеи мира сегодня стараются осваивать новые формы работы, быть, как говорят, ближе к народу. Расти ли количество посетителей краеведческого музея?

Музей посещает более 200 тыс. человек в год, и число это с каждым годом растет. Мыслить креативно – сегодня обязанность сотрудника музея. Нужно заинтересовать посетителя, раскрыть для него стационарную экспозицию, оживить музейный предмет. Для этого мы используем разные формы: театральные представления, игры, встречи, костюмированные экскурсии и многое другое. Сотрудники с опытом даже приобрели некоторое актерское мастерство. В этом году мы вновь проведем «Ночь в музее», которая всегда вызывает большой интерес у иркутской публики, и посвятим ее Александру Пушкину.

Елена ОРЛОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

«Бабье царство» на четвертой сцене драмтеатра

ПЛАНЫ

Студенческая сцена «Учебный театр» открывается в Иркутском академическом драмтеатре им. Н.П. Охлопкова в конце марта. Спектакль по рассказу «Бабье царство» Антона Чехова здесь покажут студенты второго курса Театрального института им. Б. Щукина.

Это будет четвертая по счету сцена в театре. Идея ее создания возникла у художественного руководителя Геннадия Шапошникова. По его мнению, удачный экзамен курса можно трансформировать в небольшой спектакль. – Задача «Учебного театра» заключается в том, чтобы у молодых артистов появился свой зритель, – рассказал он. – Скорее всего, это будут люди их возраста и миросознания, ведь ребята внесут в осмысливание постановочного материала свой опыт. И результат этого творчества, думаю, будет интересен определенной аудитории, которая на протяжении всего их обучения наблюдает за их профессиональным ростом.

Платформой для проекта станет учебный класс – репетиционный зал театра. Он уже имеет отдельный вход со стороны пресс-центра и около 50 мест в «зрительном зале».

– В Москве учебные сцены театральных вузов пользуются огромной популярностью, – рассказала педагог



Планируется, что за время обучения студенты могут создать до 15 спектаклей.

Важно, что учебные постановки полноценно войдут в текущий репертуар драмтеатра и будут доступны для всех желающих.

курса, московская актриса театра и кино Елена Одинцова. – На них продаются билеты, и есть определенная категория зрителей, которые любят спектакли молодежи. Такие постановки полезны и для молодых артистов, которые в процессе познают себя в образе.

Идея первого спектакля вышла из учебного задания – работы над образами из рассказа «Бабье царство» Антона Чехова.

– Ребята очень вдохновлены постановкой, я вижу азарт в глазах и серьезное отношение к работе, они прониклись временем, скажем, – отметила Елена Одинцова.

Планируется, что за время обучения студенты могут создать до 15 спектаклей. Важно, что учебные постановки полноценно войдут в текущий репертуар драмтеатра и будут доступны для всех желающих. В планах проекта «Учебный театр» – организовать театральный клуб для увлеченных искусством особ, которых будут приглашать на открытые уроки или экзамены. То есть зрители смогут стать свидетелями профессионального роста и становления молодых артистов. А после того, как артисты закончат учебу, сцена дополнится кинозалом, на котором будут транслироваться спектакли Иркутского драмтеатра, востребованные и любимые зрителями, но снятые с репертуара.

Елена ОРЛОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Студенты музколледжа выступили в Зиме и Еланцах

ПРОЕКТ

Студенты Иркутского областного музыкального колледжа им. Ф. Шопена выступили с концертами в Зиме и Еланцах.

Поездка творческих коллективов состоялась в рамках программы «Деятели культуры и искусства – жителям Иркутской области».

Напомним, цель проекта, который реализуется уже второй год по инициативе губернатора Дмитрия Мезенцева, – сделать культурное достояние Иркутска доступным для каждого жителя Приангарья. Вместе со студентами колледжа стихи на концертах читали члены Союза российских писателей, поэты Светлана Михеева и Артем Морс.

– Мы назвали свой проект «Молодежь для молодежи», целевая аудитория – сверстники наших студентов, – рассказала заместитель директора по научно-методической работе колледжа, ведущая концертов Маргарита Карышева. – Цели проекта – сделать высокое искусство достоянием жителей даже самых отдаленных районов. Уровень наших учащихся настолько высок, что может сравниться с профессиональным. Недаром более половины из них поступают в консерватории.

По ее словам, концерты в Зиме и Еланцах вызвали большой интерес среди жителей – залы были полными. В проекте принимают участие все 225 студентов колледжа и преподаватели. Ближайший концерт состоится 3 апреля в Баяндае, потом юные музыканты и молодые поэты 15 мая выступят в Заларях. В октябре они поедут в Качуг, а в ноябрь – в Усть-Орду.

– Помимо просветительской и духовной функции, мы ведем профориентационную работу, – отметила Маргарита Карышева.

– Многие ребята после концертов

подходят с профессиональными

вопросами, касающимися музыки,

другие спрашивают, как поступить в наше учебное заведение.

Елена ОРЛОВА

5
млн рублей

выделено из областного бюджета на 23 авторских проекта в рамках программы «Деятели культуры и искусства – жителям Иркутской области».

ОБОРУДОВАНИЕ

СПЕЦОЛИМПИЙЦАМ ПОДАРЯТ НОВЫЙ ИНВЕНТАРЬ

200 комплектов лыж получат учащиеся школ Иркутской области, занимающиеся по программе «Специальная Олимпиада». Об этом заявил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Игорь Иванов. Он встретился с победителями и призерами всероссийских соревнований по лыжным гонкам и горным лыжам, которые проходили в Мурманске и Свердловской областях. Иркутские спецолимпийцы на двух турнирах завоевали 22 медали различного достоинства.

– Артем Гельжинис и Надежда Ерохина по итогам соревнований по горным лыжам в Свердловской области были включены в состав сборной России и имеют хорошие шансы поехать в 2013 году на Всемирную Специальную Олимпиаду в Южную Корею. Также отправится на эти престижные игры Ирина Тищенко, которая входит в состав сборной страны по лыжным гонкам, – рассказала председатель комитета по социальному-культурному законодательству ЗС Ирина Синцова.

Игорь Иванов, в свою очередь, сообщил им, что с введением в строй Ледового дворца в Иркутске будут культивировать такой вид спорта, как шорт-трек. Также, по его словам, надо привлекать спецолимпийцев к сноуборду.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

«ЕРМАК» ЗАВЕРШИЛ СЕЗОН

Ангарский «Ермак» в четвертом поединке полуфинальной серии ВХЛ в дополнительном периоде уступил «Торосу» из Нефтеюганска. Игра держала в напряжении зрителей почти 80 минут. Первыми забили хозяева в стартовой 20-минутке, однако во втором периоде гости отыгрались. Затем шансы забить имели и те, и другие, однажды шайба после удара ангарского хоккеиста отскочила в штангу. А игроки «Тороса», в свою очередь, не смогли реализовать численное преимущество, когда играли вплотную против троих. Все решил первый овертайм, когда в концовке гости сломили сопротивление «Ермака».

– Я расстроен тем, что нам не удалось победить. Такие тяжелые матчи выигрывают личности, которым доверяют в трудные моменты больше игрового времени. Моменты сегодня были, но мы не смогли их реализовать, – сказал после матча главный тренер ХК «Ермак» Алексей Ждахин. Одержав победу в серии со счетом 3:1, «Торос» вышел в финал конференции. Ангарские хоккеисты завершили сезон.

ТУРНИР

МАСТЕР-КЛАСС ОТ ОБЛАДАТЕЛЯ ВОСЬМОГО ДАНА

Кубок Байкала по сетокан караат-до прошел в Иркутске. На нем выступили около 200 спортсменов из нашего региона, а также Республики Бурятия и Красноярского и Забайкальского краев. Почетным гостем на турнире стал знаменитый сэнсей, шеф-инструктор федерации NSKF, обладатель черного пояса восьмого дана Пемба Таман.

Это уже второй визит в Иркутск Пембы Таманги. В прошлый раз он приезжал столицу Восточной Сибири, чтобы показать мастер-класс молодым спортсменам. Он рассказал, что прекрасно помнит всех каратистов, которые приходили к нему на занятия, и пообещал подтянуть их уровень.

– Техника, конечно, хромает, но боевой дух присутствует. Судя по прошлому году, уровень в Иркутске достаточно неплохой, – заявил шеф-инструктор японской федерации сетокан караат-до.

График сэнсея весьма насыщенный. Каждый месяц он приезжает в какую-то новую страну для проведения занятий. В Иркутске он оказался благодаря содействию общества «Россия – Япония». Пемба Таманг в течение двух дней тренировал около ста каратистов: от самых юных до взрослых мастеров. А в воскресенье он выступил не только в роли почетного гостя, но и суды на открывающем Кубок Байкала по сетокан караат-

– Несмотря на то что караат-до является олимпийским видом, мы уделяем ему огромное внимание, ведь боевыми искусствами занимаются тысячи мальчишек и девчонок. Наш очень приятно, что на Кубке Байкала судят такой выдающий мастер, как Пемба Таманг. Надеюсь, что иркутские бойцы покажут что-то для себя от шеф-инструктора японской федерации, – сказал министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Игорь Иванов.

В итоге первое общекомандное место на 13-м открытом межрегиональном турнире по сетокан караат-до «Кубок Байкала» завоевали иркутские спортсмены. В разделе кумитэ среди мужчин и девушек старше 18 лет «золото» у иркутской команды Самида Алышова и Даравы Плотниковой, которая первенствовала и в разделе ката. Также в ката сильнейшим у мужчин стал иркутинин Петр Неупокоев.

А шеф-инструктор японской федерации сетокан караат-до Пемба Таманг пригласил команду Иркутской области совместно с командой Москвы представлять Россию на Кубке Европы по караат NSKF, который пройдет в октябре в Польше.

Иван МАМОНОВ